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Degerli Arkadaglar,

OSYM sinavlarinda yeni nesil sorular artik sinavlarin bir pargasi haline gelmistir.

Yeni nesil sorular; dustnduren, yoruma dayali olan ve dgrencilerin muhakeme yeteneklerini
gelistiren sorular demektir.

Karsilasilan problemlere mimkuin olan en kisa slirede ¢ézim bulmak icin muhakeme yetenegine,
hizli islem yapabilmek igin bol soru ¢é6zmeye ihtiyac vardir.

Ayni kalip sorular ¢dzerek bu sinavlara hazirlanmak, sinav esnasinda 6grencilerin zorluk
yasamalarina sebep olmaktadir.

Matematik birgok 6grenci icin 6n yargi ile yaklasilan, basarilmasi zor bir ders olarak algilaniyor.
Esasinda matematik, birbiriyle baglantili olan kiiglik parcalarin bir araya gelerek olusturdugu bir
sistemdir. Bu kitapla birlikte bu parcalari bir araya getirmeye calisacagiz.

Sizi baslangi¢ seviyesinden alip ileri seviyede gelistirebilecek ve en énemlisi net artis1 saglayacak
OSYM cizgisinde ¢oziilebilir yeni nesil matematik sorularinin kitaplarda yeteri kadar yer almadigini
ve bu konuda blyuk bir ihtiyacin oldugunu dislnerek bu kitabi hazirladik.

Kitabimizi Tantyalim:

TEMEL BILGI SORULARI ile konuyu daha iyi 6grenebileceksiniz.

BILGI KAVRAMA ve YORUMLAMA SORULARI ile bilgiyi yorumlama yeteneginizi gelistireceksiniz.
OSYM TARZI SORULAR ile gergek sinav deneyimi yasayacaksiniz.

Hedeflerimizin sonunda nerede olacagimizi bilebilmek igin nerede oldugumuzu bilmemiz gerekir.
Bu 6numuzde duran istir. En iyi fikirlerimizi ortaya ¢ikarmamiz gerek, en gucli sezgilerimizi ve onlari
test etmemiz gerek. Bagsarili olup olmadigimizi dederlendirmemiz gerek ve dustigumuizde yeniden
ayag@a kalkabilmek i¢in hata yapmaya, yanlis yapmaya hazir olmamiz gerek.

Eger hatalarimizdan ders almayi 6grenirsek, hatalarimiz en buyutk 6gretmenlerimiz olur.
Hayallerinize bir adim daha yaklagsmaniz dileklerimle...

Sadettin FIDAN
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* BASAMAK KAVRAMI







a, b ve c tam sayi olmak lzere,
a<b<O0<c
esitsizligi veriliyor.
Buna gore,
L c—b

kesri negatiftir.
Il. a+ b+ ctoplami sifirdir.

Ill. a + c toplami gifttir.
ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell
D) Il ve lll E)I, 1lvelll

a=5,b=-3 ve c =7 tam sayilari igin,
asc—b-—2
a+b+c
igsleminin sonucu kacgtir?

A)2 B) 4 C)5 D)6 E)8

a, b ve c birbirinden farkl rakam olmak lizere,
I. a+b+ctoplaminin en kugik degeri 3’tur.

Il. a<beccarpiminin en kiiglik degeri 6°dir.
Ill. a+ b - cifadesinin en blyuk degeri 18'dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)Ivell E)lvelll

C) Yalniz 11l

TEMEL KAVRAMLAR
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4. M, @ ve A birer tam sayi olmak Uizere,

12-E=10
®@-E=5
- 4=0@

esitlikleri veriliyor.

Buna gore B + @ + A ifadesinin degeri kagtir?

A) 12 B) 15 C) 18 D) 20 E) 24

a ve b birbirinden farkli rakamlardir.

4a + 2b ifadesinin alabilecegi en biiyiik deger kactir?

A) 40 B) 44 C) 48 D) 52 E) 56

Asagidaki sekilde okun yaninda belirtilen bolme (:) veya
ctkarma (=) islemleri yapilarak elde edilen sonug okla
gOsterilen gcemberin icine yaziimigtir.

a;/ \ib

Buna gore a + b toplami kagtir?

A) 10 B) 11 C) 13 D) 14 E) 15
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7. Asagidaki sekilde, her bir karenin igindeki say1 kendisine 10. Asagidaki gcikarma tablosunda C harfi gift dogal sayilari
komsu olan iki dairenin igindeki sayilarin garpimina ve T harfi tek dogal sayilari gdstermektedir.
esittir.

=2 -4
( ) T | I
b c c 1] v
\\ s /
Buna gore I, I, 1l ve IV numarali yerlere sirasiyla
Buna gore a + b + ¢ toplami kagtir? asagidakilerden hangisi yazilmahdir?
A) -26 B)-14 C)-10 D) 12 E) 14 | Il 1] v
A) C c T T
B) C T T T
C) C T T C
D) T G ¢ T
E) T ¢ T ¢
8. 1'den n'ye kadar olan ardisik tam sayilarin toplami
n<(n+1)
2
seklinde hesaplanir.
Buna gore 1+ 2 + 3 + ... + 20 toplaminin sonucu
kagtir? 11. a, b ve c ardisik gift tam sayilar olmak lizere
A) 180 B) 200 C) 210 a<b<c
D) 400 E) 420 olduguna gore, z:b isleminin sonucu kagtir?
A) -2 B) -1 c)o D)1 E)2
9. Asagidaki gemberler icerisinde verilen a, b ve ¢ gergel
sayilariyla
Kex 12. m ve n iki basamakli pozitif sayi olmak tizere,
= a+b - cislemitanimlanmistir.

@ m +n =39

esitligini saglayan kag farkli m sayisi vardir?
Buna gore, A) 20 B) 22 C)25 D) 27 E) 30
AONNAONIN
00oN00

isleminde x kacgtir?

A) 1 B) 2 C) 4 D)5 E)6
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1. 24 |:| 8 |:| 2=28 4. M, @, A birer tam sayi olmak Uzere,
olduguna gore, |:| isaretlerinin igine yazilmasi 24 _W=15
gereken iglemler asagidakilerden hangisinde
G H-0=72
sirasiyla verilmistir?
A)x, + B)+ - C)+ - @ -(W+A)=24

D): + E) - x olduguna gore,
M - (® + A) isleminin sonucu kagtir?

A) 12 B) 16 C) 18 D) 20 E) 24

2. K={0,1,3,5,6,7}
kiimesinin birbirinden farkli a, b ve ¢ elemanlari igin 5. xgift dogal sayi, y tek dogal sayidir.
3a - 2b - 5¢ ifadesinin en blyik degeri kagtir? Buna goére asagidakilerden hangisi kesinlikle tek

A) 14 B) 16 C)18 D) 19 E) 21 sayidir?

X 2X+3y
A)x3-y B) —-+3y C) ——

D) 5x + 7y E) ——

3. pasal sayi ve m tam sayi olmak Uzere,

p+15
p

esitligi veriliyor.
. y . N 6. a, b ve c sifirdan farkli birer rakam olmak lizere,
Buna goére m’nin alabilecegi degerler toplami kagtir?

A) 10 B) 18 C)26 D) 28 E) 32 2a-3b-c
ifadesinin alabilecegi en biiyiik deger kagtir?

A) 13 B) 14 C) 16 D) 17 E) 18
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7. 1'den n’ye kadar olan ardigik n tane dogal sayinin
toplami,
n<(n+1)
2
formalayle bulunur.
Buna gore,
25+26+27+ ... +40
toplami kagtir?
A) 300

B) 480 C) 520

D) 560 E) 820

8. a, b ve c birer pozitif tam sayidir.
3a+b=8
b+c=4

olduguna gore, a + b + c ifadesinin degeri kagtir?

E) 10

A) 4 B)5 C)6 D)8

9. Bir sayinin asal garpanlarinin slerinin toplami bu

@E TEMEL BILGI SORULARI $

10. Asagidaki sekilde oklarla gosterilen sayilar o satir ve
sutundaki sayilarin toplamini gostermektedir.

1 2 3 |—>6

-4 | B |-2|—-3

-1 1 |—2

Buna gore,
. A+B+C=7

Il. B+A:C=4
l. (A—B) - C=-2

ifadelerinden hangileri yanhstir?

sayinin bir béleni ise bu sayilara “Usli bdlen say1” denir.

Ormegin, 12=22+3" | 2+1 =3'tir.

3 sayisi 12'yi bélduginden 12 sl bélen sayidir.

Buna gore asagidakilerden hangisi tislii bélen sayi

degildir?

A) 14 B) 18 C) 40 D) 45

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E)I llvelll
11. ave b pozitif tam sayilar olmak iizere,
(4-a)-(b-2)=5
olduguna gore, a + b toplami kagtir?
A)2 B) 3 C)5 D)8 E) 10
0l+11+2!
. - >
12. Ty isleminin sonucu kagtir?
1 1 1
A) ry B) vy C) > D)1 E)2

E) 50
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1. Matematik dersinde 6gretmen, tahtaya sayma sayisi 4. , M ve A birer tam sayidir.
yaziyor ve asagidaki ¢ karti birer kez kullanmasi igin

o o ) 15-m=18
ogrencilerin eline veriyor.
A-E=12
+2 X2 -2
+A=-3
Sayiya 2 Sayiyi 2 Sayidan 2 . . .
. olduguna gore, © - A + M ifadesinin degeri
ekler ile carpar cikarir

.. asagidakilerden hangisidir?
Ogrencilerin en biiyiik sayiyi elde edebilmesi igin bu

kartlari hangi sirayla kullanmalar gerekir? A)-3 B)-7 C)o D)4 E)5

A) +2 x2 -2 B)x2 +2 -2 C) -2 x2 +2

D) -2 +2 x2 E) x2 -2 +2

5. Sagdan ve soldan okunuslari ayni olan asal sayilara
“palindrom asal say1” denir.

Buna gore,

2. pbirasal sayi olmak iizere, I. Iki palindrom asal sayinin toplami daima cifttir.

I. p+1, asal sayi degildir. ]
II. lki basamakli en kii¢ik palindrom asal say 11°dir.
Il. p+2,tek sayidir. .
Ill. Ug basamakli en kiigiik palindrom asal sayi

lll. p+ 3, ikiile kalansiz boltnur. 101’dir.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur? ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) llvelll E) Higbiri D) I ve lll E) Il ve Il

3. (n=1)+(1=n)l+((n+1)

. . 6. k, mve n birer sayma sayisidir.
isleminin sonucu kagtir?

k-m=20
A)1 B) 2 C)4 D)6 E)8 m-n=35
olduguna gore, k + m + n toplaminin en kiigiik degeri
kactir?
A) 14 B) 16 C)18 D) 20 E) 24
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7. a, b ve crakam olmak lzere, asagidaki diizenekte
okun ¢iktigi cemberdeki saylya okun yanindaki islem
uygulanacak ve islem sonucu okun gdsterdigi cemberin

icine yazilacaktir.

b
7\
a ©
Buna goére a + b + ¢ toplami en ¢ok kagtir?

A)5 B) 8 C) 10 D) 11

8. p, q ve r birbirinden farkli asal sayilar olmak lizere,

p-(a+r)=24

olduguna gore, p + q + r toplaminin degeri kagtir?

A) 11 B) 14 C) 16 D) 17

9. kve m aralarinda asal pozitif tam sayidir.
k 48

m 60
olduguna gore, k + m toplami kagtir?
A)9 B) 18

C)24 D) 64

E) 18

12.

E) 108

/
@E TEMEL BILGI SORULARI

10. Asagida 6zdes karton bardaklar ile yapilan dort katl bir

11.

kule gosterilmigtir.

B
]

BER
EERR

Buna gore 15 kath bir kule igin kag adet karton
bardak kullanilmalidir?

A) 100 B) 120 C) 140

D) 150 E) 160

71464
(3)°-(2)°
igsleminin sonucu kagtir?
A) 6! B) 5! C) 4!

D) 3! E) 2!

a, b ve c tam sayilar olmak tzere,
e a+b
e c+bhb

ifadeleri ardisik tek sayilardir.

Buna gore,
I. b gifttir.

Il. a < b cgarpimi gifttir.
Ill. a+b + ctoplami tektir.

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) Il ve Il

C) Yalniz 11l
D) lvell
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TEMEL KAVRAMLAR SORULARI
1. Ela, asagidaki bos kutularin igerisine toplama (+), 4. Asagida koselerindeki gemberlerde tam sayilarin yazil
¢tkarma (=), carpma (x) ve bélme (+) sembollerini oldugu iki tane kareden olusan bir diizenek verilmisgtir.
yazarak dort islemin de sonucunun ayni sayiya esit m
olmasini istiyor. 1 -2 a
l 2 2 4 5
: E ; U ;
. . . Bu dlizenekte her bir karenin iginde yazili olan sayinin
karesi, bu karenin kdselerinde bulunan gemberlerde
. . . yazili olan sayilarin toplamina esittir.
Buna gore a kagtir?
Buna gore, Ela sembolleri ok yoniinde hangi sirayla A)2 B) 10 C) 14 D) 18 E) 20

yerlestirmelidir?

A) (x) B) (+) C) (x) D) (x) E) ()

*+) (x) -) -) +)
=) =) () (+) *x)
()

5. Her n pozitif tam sayisi igin,

) *) (x) + *) n=n-(n+2)
olarak tanimlaniyor.
Buna gore,
10-8
[
ifadesinin degeri kagtir?
1 2 3 4
A) 3 B) 3 C) 7 D) 5 E) 6
2. a, bve cardisik tam sayilardir.
e a<b<c
1 1 1 5
e (1 +?)(1 +T><1 +T)‘7
ifadeleri bilindigine gore, b kagtir? 6. Asagida bir yazicinin yazdirma ekranindan bazi
slimler adsterilmistir.
A1 B)2 )3 D)4 E)5 bélimler gésterilmistir
Yazdirilacak sayfalar
O Tumi
(O Gegerli Sayfa
(®) Sayfalar| 17-38
Kagidin iki tarafina da yazdir.
1+ 8! Kagit basina sayfa sayisi| 2
3. 0t+81 igsleminin sonucu kagtir? 9 s yfa say
8!+9!
A) 8 B) A C) R Buna gore bu yazdirma iglemi igin kag kagit
10 10 5
kullanilimistir?
D) 105 E) 107
9 10 A)8 B) 11 C)15 D) 21 E) 22

«©)>
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7. Asagida yan yana dizilen kutularin Gizerine sayilar 10. Bir pozitif tam sayinin kendisi harig pozitif bolenlerinin
yazilacaktir. toplami kendisinden blylkse o sayiya verimli sayi
denir.
Ornegin, 18'in pozitif bélenleri 1, 2, 3, 6, 9 ve 18'dir.
Kutularin tizerlerinde yazan sayilar hakkinda Kendisi hari¢ bolenleri toplami olan 21 sayisi 18’den
asagidakiler biliniyor. biyuk oldugundan 18 bir verimli sayidir.
e Yan yana duran kutularin Uzerinde yazil olan Buna gore,
. 64 . 75 1. 90

sayilar arasindaki farklar esittir.

R o ilarindan hangileri verimli idir?
e Kutular Uzerinde yazan sayilar soldan saga artacak sayilarindan hangileri ve sayd

sekilde yazilmistir. A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

Sari kutu ile mavi kutuya yazilacak olan sayilarin D) lvell E)Ilve lll
toplami 20 olduguna gore, pembe kutu ile turuncu
kutuya yazilacak olan sayilarin toplami kagtir?

A) 16 B) 20 C)24 D) 28 E) 30

8. Fatih, arkadasinin génderdigi sorunun ekran
goruntisine bakarken ekranin tzerine kalem kapagi

diismilistir.
Hsmustur 11. Asagida 6zel bir iglem tanimi yapiimigtir.

P |[: P’den buyik en kiguk asal sayi

17. a,bvec

A : P’den kiiglik en blyiik asal sayi

ca<b<c

catb+c=(c—a)c—b)+1 Buna goére,

66 |+ /\

isleminin sonucu kagtir?

bilgileri bilindigine gore b kagtir?
A)2 B)3 C)3 D)4 E)5

A) 125 B) 140 C) 145
Fatih bu soruyu dogru ¢ozdiigiine gore, kapagin D) 150 E) 160
altindaki ifade igin,

I. ardisik ¢ift sayilardir.
II. ardisik tek sayilardir.

Ill. tam sayilardir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle séylenemez?

12. r kenarl bir gokgen igine yazilan n sayma sayisi ile “en
A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvelll kiiciigli n olan ardisik r tane sayinin garpimi” ifadesi

D) Il velll E)I, llvelll tanimlanmustir.

Ornegin,| 7 [=7 -8 - 9 - 10 olmaktadir.

Buna gore,

9. a, b ve c birbirinden farkli pozitif tam sayilardir. @ . A

® A
olduguna goére, a-b-c ¢arpiminin alabilecegi en
kiigiik deger kactir? - isleminin sonucu kagtir?

7 14 5
A) 18 B) 20 C) 24 D) 25 E) 27 A) 5 B35~ O D) 2 E)3

(D)



1. Asagidaki islemde, bos birakilan kutularin igine, (+), (-),
(x) ve (:) igslemlerinden biri yerlestirilecektir.

3 J-1=A
Al ](-2)=8B
Buna gore B degeri en gok kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

2. ave b birer tam sayi olmak uzere,
I. a+btekisea - b ifttir.
Il a-bciftise % ifttir.
Ill. a—biftise a - b gifttir.
ifadelerinden hangileri daima dogrudur?
A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il
E)lvelll

C) Yalniz 11l

3. a, b ve c pozitif tam sayilardir.
e S5a=4b
e 7b=3c

olduguna gore, a + b + ¢ toplaminin alabilecegi en_
kiigiik deger kagtir?

A) 45 B) 50 C) 58 D) 62 E) 65

TEMEL KAVRAMLAR
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Asagidaki sekilde her kutudaki sayi, altindaki iki kutuda
bulunan sayilarin toplamina esittir.

5 5 3085

Buna gére mavi kutudaki sayi kagtir?

A) 3100 B) 4000 C) 4010

D) 4090 E) 4100

Birbirinden farkli iki asal sayinin garpimi bigiminde
yazilabilen sayilara yari asal sayi1 denir.

Buna gore,
|. ki asal sayinin toplami yari asal sayidir.

1. 10 ile 20 arasinda 3 tane yari asal sayi vardir.

Ill. Her yari asal sayi birbirinden farkli sekiz tam sayi
tarafindan bolundar.

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) Il ve Il

C) Yalniz lll

m + 4, 2m + 1 ve n — 2 ardisik tam sayilar olmak tzere,
m+4<2m+1<n-2

esitsizligi veriliyor.

Buna gore n — m farki kagtir?

A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10




TEMEL KAVRAMLAR

7. Bir gubuk kesilerek 4 pargaya ayriliyor.

10
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Parcgalar ust liste dizildiginde cm tiriinden olusan
olciler yukaridaki gibi olduguna gore, bu gubugun
kesilmeden 6nceki boyu kag cm’dir?

A) 56 B) 64 C) 72 D) 84 E) 86

8. ave b birbirinden farkli dogal sayilar

—

.al

/Z\ = 32! _at;! bigiminde tanimlaniyor.
Buna gore _X_ = 3 esitligini saglayan x dogal sayisi
kactir?
A)2 B) 3 C) 4 D)6 E)8

9. nbir dogal sayi ve n = 3 olmak lizere,
@_ (2n—=3)! , ntekise
| (n+4) |, ncittise
C _ (2n+1)! |, ntekise
“l@n-1)!, ngiftise

ifadeleri tanimlaniyor.
@+ /a
®+ A\

9
B)2

Buna gore isleminin sonucu kagtir?

c) 2L

7
A)2 2

£

10. Asagida birbirinden farkli a, b ve ¢ tam sayilari
kullanilarak olusturulan toplama tablosu gésterilmistir.

+ | a b c

a c |[a-c

b

Verilen tabloya gore a + b + ¢ toplami kagtir?

A) 18 B) 20 C) 24 D) 27 E) 30

11. n kenarli bir diizgiin gokgende,

G =1+2+..+(A-n)

esitligi veriliyor.

Ornegin, |13 |=1+2+ ...+ 9dur.

Buna gore,

(=)-(=)

isleminin sonucu kagtir?

A) 45 B) 56 C) 66 D) 72 E) 86

12. a, b ve c birbirinden farkh asal sayilar olmak lizere,
2a+3b + 5¢c
ifadesinin alabilecegi en kiigiik deger kagtir?

A) 24 B) 25 C) 29 D) 33 E) 38



" BILGI KAVRAMA

ve YORUMLAMA
TEMEL KAVRAMLAR SORULARI
4. Huseyin, asagida verilen kutularin her birine 1’den

Asagidaki kartlarin sadece birinin arkasinda
UNIVERSITE yazilidir. Kartlarin (izerinde yazilan
bilgilerden yalnizca biri dogrudur.

Bu kartin
arkasinda
UNIVERSITE
yazili degildir.

Bu kartin
arkasinda
UNIVERSITE
yazilidir.

iki rakamin
toplami en
cok 18'dir.

iki asal

sayinin
carpimi asal

sayidir.

5x + 18 cift
sayl ise x
kesinlikle gift
sayidir.

\Y \Y

Buna gére arkasinda UNIVERSITE yazili olan kart
hangisidir?

Al B) Il c)m D) IV E)V 5
R(n, r) = “n’den baslayip bir azalarak olusan r tane
sayinin carpimi” bigiminde bir islem tanimlaniyor.
Ornegin, R(8, 4) =8+ 7 « 6 * 51ir.
Buna gore,
R(6,3)+R(5,3)
R(6,4)

isleminin sonucu kagtir?

1 1 1 2 3 6.
A o B) 3 = D) = B) %

a < b < c kosulunu saglayan a, b ve c pozitif tam
sayilari,

c-(b-2)=10"-a
olduguna gore, a + b + c toplami en az kagtir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14

<©@

|

5’e kadar olan rakamlari birer defa kullanarak yazmak

istiyor.

o ilk (i¢ kutuya yazdigi sayilar toplami A

Hiseyin'in

e Son U¢ kutuya yazdigi sayilar toplami B
e A+B=174dir.
Buna goére turuncu kutuya yazilan sayi kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

a, b pozitif tam sayi ve p asal sayi olmak lizere,
a?—b?= p
olduguna gore,
I. a- bteksayl
Il. a—bteksayi

lll. a+ b asal sayi
ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E)I llvelll

C) Yalniz 11l
D) Il ve lll

Asagidaki sekilde duzglin on iki yizli verilmistir.

Bu seklin her ylziline 2’den bagslayarak ardisik ¢ift sayilar
yazilmigtir.

Zemine temas eden yiiz hari¢ diger tiim yuzlerdeki
sayilarin toplami 142 olduguna gore, zemine temas
eden yiizde yazan sayi kagtir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18




TEMEL KAVRAMLAR

7.

n kenarli dizglin gokgenin, kenar sayisi ve igerisine

yazilan p pozitif tam sayisi arasindaki iligki

n+(n + p)dir.

Ornegin,

Buna gore,

(2)+[s

isleminin sonucu asagidakilerden hangisine esittir?

A) B)| 12
D)

a, b ve c pozitif tam sayilardir.
e a+b=38
e a—-c=5

esitlikleri veriliyor.

Buna gore,
. a+b+c=10

II. a>b+c

. b+c=3

e (4)

5 [semboll 4-(4 + 5) = 36 sayisina esit olur.

C)

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) llvelll

E)lvelll

5m + 1 tek sayi olduguna gore asagidakilerden

hangisi kesinlikle dogrudur?
A) 7m + 3 cift sayidir.

B) m? + 2m + 4 cift sayidir.

C) m + 3 tek sayidir.

D) 10m + 4 tek sayidir.

E) 5m + 7 tek sayidir.

> . 4 \); ¥
7 L*“;J v
@ BILGI KAVRAMA VE YORUMLAMA SORULARI h

10. a asal sayi ve b gergel sayi olmak (zere,
2b® + 4ab = 9ab” - a°
esitligi veriliyor.
Buna goére b’nin alabilecegi degerler toplami kagtir?

A)—% B) 0 C)% D) 1 E)%

11. a, b ve c pozitif tam sayilardr.
a?+5a—3=bc
olduguna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?
A) atek sayidir.
B) b ¢ift sayidir.
C) atek, b cift sayidir.
D) b ve c tek sayidir.
E) a ve c cift sayidir.

12. Asagidaki bulmaca tablosunda sayilarin pozitif tam sayi
garpanlarinin tamami ok yonlerinde kugukten blyige
dogdru her kutuda bir garpan olacak sekilde yazilacaktir.

C) Yalniz Il @

}
O
O

O
@-00000000000OO
O O
O O
O00000«@
O O

0
T

Buna gore A + B toplami kagtir?

A) 36 B) 42 C) 45 D) 56 E) 60



o TEMEL KAVRAMLAR

Asagida Alternatif Yayinlari'na ait matematik, fizik ve
kimya derslerinin deneme kitaplari bir koli igerisinde
gOsterilmistir.

MATEMATIK
MATEMATIK

Kitaplarin fiyatlari sira belirtmeksizin 14 TL, 8 TL ve
12 TL olduguna gore, kolideki tiim kitaplarin toplam
licreti en az kag TL'dir?
A) 104 B) 112 C) 120

D) 124 E) 130

Ardisik iki ya da Ug pozitif tam sayinin kiplerinin
toplamina esit olan sayilara kip ardisik sayilar denir.
Omegin, 1°+2°+3°=36

3% +4° =091
oldugundan 36 ve 91 birer kiip ardisik sayidir.
Buna gore asagidakilerden hangisi kiip ardigik sayi
degildir?
A) 35 B) 99 C) 189

D) 216 E) 331

<©»

ve YORUMLAMA
SORULARI

3. Asagidaki kutulara 1'den 9'a kadar olan rakamlar birer

kez yazilyor.

e Situndaki kutulara yazilan sayilarin toplami A
e Satirdaki kutulara yazilan sayilarin toplami B
e A+B=49

olduguna gore, sari kutuya ka¢ yazilmalidir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

n dogal sayi olmak lzere,

E = (n+1)! bigiminde tanimlanmistir.

Ornegin, [4]=@+1)1=5!
Buna gore,
[n]+[n=1]-(n+1)

10
esitligini saglayan n degeri kagtir?

=24n+24

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

a ve b pozitif tam sayilardir.
e 7a + 3 ift sayi
e 3ab+a+b+2teksay

olduguna gore asagidakilerden hangisi kesinlikle cift
sayidir?

A)2b + 1 B)a+b C)7a+13
D)3a+2b E)a-b+7




TEMEL KAVRAMLAR

Bir askeri kislada, tank birlikleri, mekanize birlikleri ve
muharebe birlikleri bulunmaktadir.

Her bir birlik igin glinlik tlketilen su miktarlari ve birlik
sayilar tabloda gdsterilmigtir.

Tank Birligi
Mekanize Birligi 5 b
Muharebe Birligi 6 c

Bu kislada gunluk toplam 96 ton su tiketilmektedir.
Buna gore,

. a+ cgifttir.

1. b gifttir.

Ill. b tek ise a ve c gifttir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) Il ve Il

C) Yalniz 1l

a ve b gercel sayidir.
8a+5=2b

olduguna gore agagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) a ve b pozitiftir.

B) atam sayi ise b tam sayidir.
C) b tam sayi ise a tam sayidir.
D) b pozitif ise a pozitiftir.

E) a pozitif ise b pozitiftir.

4 a

@

@

10.

ey
<N

m ve n pozitif tam sayi olmak tzere, Memos Kirtasiye
asagidaki toplardan sirasiyla m ve n adet alip 82 TL
odemistir.

«
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N\

3TL 5TL

Buna gore,
I. 5 farkli (m, n) ikilisi vardir.
II. m + n nin alabilecegi en kiglk deger 18'dir.

IlI. m - nnin alabilecedi en blylk deger 112’dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D) Il ve lll E)IL, llvelll
A=2+4+6+..+18
B=3+6+9+...+x
esitlikleri veriliyor.
3A = 2B olduguna gore x kagtir?
A) 20 B) 24 C)27 D) 33 E) 36
a, b ve c birer tam sayi olmak lzere,
(2a +b) - (b + c) tek sayidir.
Buna gore,
I. atektir.
Il. b tektir.
lll. c tektir.
ifadelerinden hangileri daima dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D) lvell E)llve lll



